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SKRIFTLIG FRÅGA P-1372/04
från Giorgio Celli (Verts/ALE)
till kommissionen

Angående: Bristande uppfyllelse av målen för kanaliseringsprojektet Llubí-Crestatx

Till följd av kommissionsledamot Barniers svar på min fråga P–0766/041 angående 
kanaliseringsprojektet Llubí-Crestatx-Pollença på Mallorca (Spanien) skulle jag vilja klargöra 
följande: En förändring i den regionala regeringen på Balearerna till följd av valen i juni 2003 har 
medfört att anläggandet av den nordliga sträckningen av denna transversala artär avstannat, och man 
har föreslagit en ändring som innebär att målen med det ursprungliga projektet Llubí-Crestatx (Sa 
Pobla), som samfinansieras av EU, i grunden förändras.

Ändringen innebär för det första en förändring av sträckningen, så att denna artär i stället för att 
förbinda Llubí med akviferen i Crestatx förbinder den med en annan godtycklig plats. För det andra 
överges de tre målen för kanaliseringsprojektet Llubí-Crestatx, nämligen att möjliggöra att överskottet 
på ytvatten infiltreras i den strategiska akviferen i Crestatx för att man därigenom skall kunna 
återställa grundvattennivån och skapa en reserv för torra perioder. Dessa ändringar godkändes av 
Balearernas regering och arbetet med projektet pågår utan tillräcklig teknisk motivering för den nya 
sträckningen och de nya målen. Mot bakgrund av denna allvarliga genomgripande förändring, eller 
snarare detta nya projekt, vars mål helt skiljer sig från målen för det ursprungliga projektet som 
samfinansierades av EU, skulle jag vilja ställa följande frågor:

Har Balearernas regering underrättat kommissionen om en ändring eller ett nytt projekt i samband 
med sträckningen av kanaliseringen och målen med ändringen, samt orsakerna till att man fattat dessa 
beslut?

Om kommissionen inte meddelats denna ändring, som godkänts av Balearernas regering och som nu 
håller på att genomföras, kommer man då att vidta några åtgärder för att stoppa projektet eller kräva 
återbetalning av de gemenskapsmedel som var avsedda för det ursprungliga projektet?
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